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Нещодавно організований факультетом філології Університету міста Щецин симпозіум (19-21.10.2012) [2] 
став справжнім форумом для студентів та молодих науковців, що мали змогу продемонструвати методи 
запровадження гендерного підходу в дії. 

З 2006 року в Републіці Польща існує Товариство Марії Кюрі-Склодовської, яке пропонує навчальні 
програми в галузі гендерних досліджень. До роботи залучаються фахівці з Франції, Німеччини, Великої Британії. 

Лідер проекту “Фонд Перспективи Освіти” (Fundacja Edukacyjna Perspektywy) Б.Сівінська, викладач 
Факультету Політичних наук Варшавського Університету є ініціатором національної кампанії “Дівчатка як 
інженери!”, що здобула великої популярності серед студентської молоді [6]. 

У 2006 вийшов перший електронний он-лайн журнал UniGENDER [9]. Він є сучасною платформою для 
залучення студентства та фахівців до обговорення проблем гендеру у різних сферах життя. 

Великою проблемою реалізації гендерного підходу у вищих навчальних закладах є сегрегація за статтю. 
Фактично вона відображає гендерну стратифікацію суспільства країни і культури в цілому. Адже Польща є однією з 
небагатьох країн Європи, де патріархальне бачення жінки залишається дуже традиційним. Статистичні дані 
стверджують, що у 2008 році жінки загалом становили 52% працюючих у вищих навчальних закладах Польщі, 40,9% 
жінок були залучені до академічної роботи і лише 21,7% займали посади професорів. У приватних вузах стан ще 
гірший – коефіцієнт гендерного розриву становив 33,4% (в державних – 16,8%). Жінки рідко представляють вищий 
рівень академічної ієрархії. Вони фактично не займають посади ректорів в вузах країни. Кількість жінок-деканів у 
2006 році досягала лише 20%. Позитивним винятком є вищі музичні школи країни, де жінки часто займають керівні 
посади. Академічний склад університетів також демонструє нерівний статус жінок і чоловіків, гендерну 
стратифікацію педагогічної професії, гендерну асиметрію наукових кадрів – професори: чоловіки – 15376, жінки – 
4257; старші викладачі-лектори: чоловіки – 175, жінки – 47; адьюнкти: чоловіки – 21669, жінки – 14710; асистенти: 
чоловіки – 7469, жінки – 7010, персонал, що забезпечує діяльність вузів: чоловіки – 22513, жінки – 48652. Очевидно, 
що існуюча ситуація вимагає фундаментальних змін щодо бачення польським суспільстом жінки в науці та 
управлінні вищими навчальними закладами [3]. 

Гендерний підхід у вищій школі має стати всеохоплюючою стратегією, відображеною у реформі освіти та 
законодавчих актах держави. Надання рівних можливестей чоловікам і жінкам у всіх сферах науки, створення 
гендерно-чутливого середовища та належне вивчення проблем гендеру у вищих навчальних закладах країни стане 
гарантією демократизації суспільства Республіки Польща в епоху трансформації. 
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РОЛЬ СЕРЕДОВИЩА DELPHI У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ ВІЗУАЛЬНОГО ПРОГРАМУВАННЯ 
МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ІНФОРМАТИКИ  

Петренко С.В., аспірант 
Биков В.Ю., доктор технічних наук, професор, академік НАПНУ 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Реалії інформаційного суспільства, що характеризується своєю динамічністю та стрімким розвитком і 

поширенням засобів сучасних інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) практично у всіх сферах діяльності 
людини, обумовлюють нові вимоги до підготовки сучасних фахівців. Відповідно до нових вимог перегляду потребує 
і процес підготовки сучасного вчителя інформатики, у тому числі й з точки зору формування у нього відповідних 
вмінь і навичок створення програм. Серед дисциплін, які входять до програми підготовки вчителя інформатики 
особливу роль відіграє курс “Візуальне програмування”, який передбачає навчання основам сучасного 
програмування, ознайомлення з основними методиками програмування та висвітлення процесу їх еволюції, розгляд 
основних положень технології візуального програмування.  

Візуальне програмування – одна із сучасних технологій програмування. У її основі лежить об’єктно-
орієнтований підхід до опису процесів (явищ), який, за твердженням ряду дослідників, є одним з найбільш 
ефективних і зручних засобів, використовуваних сьогодні програмістами для створення великих програмних систем.  

Для навчання програмування у процесі підготовки майбутнього вчителя використовуються приклади розробки 
Windows-додатків, базовою мовою програмування обрано Delphi – найбільш простий і водночас потужний засіб 
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розробки програм. Delphi – інтегроване середовище розробки (IDE – Integrated Development Environment), яке 
використовується для створення й підтримки додатків, які можуть працювати під будь-якою операційною системою 
[1]. Delphi дає можливість створювати програми в стилі візуального конструювання, тобто користувач оформляє 
свою майбутню програму, і бачить результати своєї роботи ще до запуску самої програми [2]. Це досить легке у 
вивченні середовище, і в той же час досить складне. 

Delphi має користувальницький графічний інтерфейс, подібний до Visual Basic, або ж WinForms. Весь вихідний 
текст програми на Delphi пишеться мовою Object Pascal (розвинений Турбо Паскаль), практично нічим не 
відрізняється від принципів, закладених в Turbo Pascal. Синтаксис, принцип модульності, процедури, функції все 
взято за основу [4]. Технологія роботи у середовищі Delphi базується на ідеях об’єктно-орієнтованого та візуального 
програмування. В основі об’єктно-орієнтованого програмування (ООП) лежить ідея об’єднання в одній структурі 
даних і дій, які виконуються над цими даними. В Object Pascal існує спеціальний тип, який містить поля, методи і 
властивості. Такий тип називається класом. Класи містять в собі як дані, так і дії над цими даними. Конкретною 
змінною певного класу є об’єкт. Прикладами об’єктів можуть бути елементи керування у вікні: кнопки, списки, 
текстові поля тощо. Структурною одиницею в Delphi є візуальний об’єкт із заданим набором властивостей і методів, 
який називається компонентом. Компоненти мають певні властивості. Властивості можуть набувати значення з 
деякого заздалегідь фіксованого набору чи значення, надані користувачем. Користувач розв’язує різноманітні задачі 
шляхом добирання компонентів і надання потрібних значень їхнім властивостям. Для опрацювання числових та 
інших даних, складають підпрограми-процедури. Такі процедури називають методами об’єктів [2]. 

Отже, суть візуального програмування полягає в конструюванні розв’язку поставленої задачі методом 
вставляння компонентів у форму, наданні значень їхнім властивостям і в застосуванні чи створенні методів, 
потрібних для розв’язування задачі. 

Майбутньому вчителю інформатики слід обирати для розробки саме Delphi, тому що в цій системі можна 
реалізувати будь-що; вона доволі проста в вивченні, вона розвивається та забезпечує швидке створення необхідних 
програм. Delphi є достатньо потужною системою візуального об’єктно-орієнтованого програмування. Дана система 
дає можливість створювати зручний користувацький інтерфейс, а широкий набір функцій, методів та властивостей 
дає можливість вирішувати прикладні розрахунково-обчислювальні задачі. В систему включено також зручні засоби 
відлагоджування. Традиційно Delphi відносять до RAD-систем (Rapid Application Development – швидка розробка 
програм) [3]. 

Delphi є генератором ефективного коду, конструктором візуальних додатків і інструментом для баз даних, який є 
легким в опануванні і водночас потужним у використанні. Застосування системи Delphi у підготовці майбутнього 
вчителя інформатики необхідне також для створення простих діалогових і обчислювальних проектів, тестових 
програм, розробок уроків, для розробки на професійному рівні навчальних, демонстраційних педагогічних засобів, 
контролюючих програм й інших програмних педагогічних засобів. Крім цього, оволодіння технологією розробки 
програм в системі Delphi забезпечує вчителеві можливість модифікації наявних програмних засобів навчального 
призначення. 

Середовище Delphi стало, по суті, кращим засобом програмування для операційної системи Windows, що є 
важливим у системі підготовки майбутніх вчителів інформатики початкової школи, адже оволодіння технологією 
розробки програм в системі Delphi забезпечує вчителеві можливість модифікації наявних програмних засобів 
навчального призначення. Саме тому роль середовища Delphi у навчанні візуального програмування майбутніх 
вчителів інформатики є надзвичайно великою і потребує ґрунтовного дослідження. 
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ВИКОРИСТАННЯ ЛІНГВОДИДАКТИЧНОЇ СПАДЩИНИ СОФІЇ РУСОВОЇ У ФАХОВІЙ ПІДГОТОВЦІ 

МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДОШКІЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 
Пилипчук Т.В., студентка  магістратури 

Маліновська Н. В., кандидат педагогічних наук, доцент  
Рівненський державний гуманітарний університет 

В умовах відродження суверенної України, становлення нової школи актуалізується проблема реформування 
всієї системи освіти з урахуванням соціально-економічних і національно-культурних перетворень, що здійснюються 
сьогодні. Процес становлення і розвитку сучасної школи неможливий без розробки теоретико-методологічних 
аспектів національної системи навчання і виховання з урахуванням вітчизняного і зарубіжного досвіду. 

Ефективність фахової підготовки майбутніх вихователів дошкільних навчальних закладів значною мірою 
обумовлюється вивченням лінгводидактичної спадщини Софії Русової, що є важливою складовою підготовки 
майбутніх фахівців до професійно-мовленнєвої діяльності в системі національної дошкільної освіти.  

Полум'яна патріотка України, організатор першого в Україні національного дитячого садка, автор концепцій 
національної системи освіти, національної школи та національного дошкільного виховання Софія Федорівна Русова 
розробила фундаментальні теоретико-методологічні проблеми мовної освіти дітей дошкільного віку: співвідношення 
біологічного й соціального в мовленнєвому розвитку дитини; мету, зміст, завдання, засоби, форми, методи і прийоми 
навчання дітей рідної мови в українському дитячому садку; визначила місце українського фолькльору, народних 
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